

# MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko  
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:

Prekmurska tiskarna v Murški Soboti, odgovoren Hahn Izidor.  
Telefon številka 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.  
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstom vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popust.

Naročnina: znaša letno 30, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 60 Din.  
Štev. rač. pošne hran. 12.549

I. LETO

Murska Sobota, 2. julija 1939.

ŠTEV. 16.

## I. Prekmurski teden

Ob zaključku prvega Prekmurskega tedna bi radi zbrali naše misli, radi bi povedali predvsem onim, ki jim prilike niso dovolile, da bi nas obiskali, da je naš I. Prekmurski teden v vsakem, posebno v moralnem oziru odlično uspel.

Murska Sobota je bila že v soboto dne 17. t. m. svečano okrašena in v pričakovanju, polnim nade in radosti odprla svojo prvo kulturno in gospodarsko razstavo. Meščani so tekmovali med seboj, kdo bo lepše okrasil svoj dom. Prireditelji so pričakovali, da bo ob tej priliki prišlo v metropolo Prekmurja mnogo gostov — vendar pa takega navala nihče ni pričakoval.

Predsednik P. T. g. Hartner je v družbi narodnega poslanca g. Bajleca, sres. načelnika g. dr. Bratine in drugih odličnikov sprejel in želel dobrodošlico gospodu banu na veržejem mostu. Po prisrčnih pozdravih je kolona avtomobilov krenila proti Soboti.

Otvoritev je potekala svečano v prisotnosti bana g. Dr. Marka Natlačena, nadalje številnih predstavnikov vojaških, civilnih, kulturnih in stanovskih ustanov iz severnih slovenskih okrajev, ter iz slovenskih središč.

Kot prvi je govoril soboški župan in predsednik Prekmurskega tedna g. Hartner Ferdinand, ki je podčrtal pomen Prekmurskega tedna za bodoči razvoj Sobote in Prekmurja. Gospod ban je na to v lepem govoru čestital prirediteljem k tej lepi prireditvi ter je želel kar največ uspeha. Po otvoritvenih besedah g. bana je župan g. Hartner prebral pozdravno brzojavko predsednika senata g. dr. Antona Korošca, ki je poslal svoj pozdrav z željo k popolnemu uspehu. Brzojavno je čestitala tudi Slovenska akademija znanosti in umetnosti. Še več brzojavnih in pismenih pozdravov je prispele od raznih korporacij in ustanov, kar dokazuje, da so bile oči vse Slovenije uprte v M. Soboto in delile radost Prekmurskega ljudstva ob njegovi prvi gospodarski in kulturni razstavi.

Otvoritvi je sledil ogled razstavnih prostorov, ki ne zaostajajo niti malo za podobnimi prireditvami slovenskih središč.

Ob 11 nri je bila v dvorani Grajskega kina slavnostna seja občinskega odbora, katere so se udeležili številni odličniki in občinstvo. Na tej seji je izročil župan g. Hartner gospodu banu najvišje odlikovanje, ki ga more dati občina — diplomu častnega občana Sobote.

Paviljoni na razstavišču Prekmurskega tedna so bili zelo lepo urejeni, nekateri celo lepše kot v Ljubljani na velesejmu. To je bil pravzaprav cel velesejem, na katerem so bile zastopane vse stroke. Gospodarski del razstave je bil v velikem paviljonu s 135 oddelki, v katerih je razstavilo 84 razstavljalcev. Od teh je 27 domačih tvrdk iz Prekmurja. Na zunanji strani velikega paviljona so bili razstavljeni avtomobili različnih znamk kakor: Opel, Büssing, Mercedes Benz, Hanomag itd. Ob vhodu paviljona so se predstavili domači krojači s krasnimi modnimi izdelki. Gotove moške in damske obleke so razstavili: Karl Kukel, Evgen Kuštor, Alojz Nemeč in Drago Šiftar. Modna krojačica Katarina Šimon, čevljar Josip Lončar in klobučar Jurij Sukič so dali iz svojih delavnic na vpogled nekaj prvovrstnih izdelkov. Gustav Dittrich je razstavil pločevinasto in lakirano blago lastnega izdelka, katero razpošilja po vsej državi in slovi zaradi svojevrstne izdelave in solidnosti. Novost na razstavi so bile elektroavtomatične črpalke „Mura“, ki jih je razstavil Edvard Dittrich. Prvovrstno blago so še razstavili trgovci iz Sobote: Franc Čeh, L. Frim, Janez Nemeč, Ernest Štivan, podružnica Bat'e, Ivan Šega, Franjo Dittrich, Alojz Rituper in Mestno električno podjetje. Paviljoni omenjenih tvrdk so vzbujali zasluženo pozornost in ti zgilni trgovci bodo brez dvoma pomnožili število stalnih odjemalcev. Renomirana soboška tovarna perila Ludvik Šiftar je okusno razstavila svoje lepe izdelke, katere razpošilja v malone vse večje trgovine po vsej državi. Lepo se je uveljavila tovarna dežnikov iz Dolnje Lendave, ki je razstavila nekatere nove oblike modernih zložljivih dežnikov. Samo ob sebi se razume, da sta obe znani slatini, ki sta komaj 12 km od M. Sobote — Petanjska in Radenska — okusno okrasili in uredili svoje oddelke za učinkovito propagando svojih splošno priljubljenih in svetovno znanih mineralnih zdravilnih vod.

Tovarna mesnih izdelkov Josipa Benka je postavila na razstavišču lep, velik in vsem higijeničnim predpisom odgovarjajoč lasten paviljon, pred katerim je bila stalna gneča, kar dokazuje, da ljudje ne občudujejo samo njene prvovrstne izdelke, ampak se jih tudi pridno poslužujejo.

Puconska parna opekarna je vzbudila veliko pozornost z lepo zgrajenimi

modeli hiš in streh, ki kažejo mnogo vrstnost in lepo obliko izdelkov.

Na razstavišču sta bili še lepo urejeni in zelo poučni gozdarska in lovska razstava. Velik uspeh je zabeležila tudi vinarska razstava s poskušnjo vina. Tam ves dan ni manjkalo gostov, ki so težko odločali pri izbiri. Skupno je razstavilo 52 vinogradnikov. Izbrali so najboljše vrste lanskega pridelka in ponudili na poskušnjo gostom 110 vzorcev vina. Prekmurski vinarski okoliš z lendavskimi in goričkimi vini je bil zastopan z 28 vzorci. Obiskovalci so se čudili, da ima tudi Prekmurje tako dobra vina.

Poleg gospodarske razstave na razstavišču samem, so vzbujale posebno pozornost tudi kmetijska in veterinarska razstava, ter razstava ekspoziture javne borze dela in zveze poljedelskih delavcev v Delavskem domu, nadalje likovna razstava v Trgovskem domu, ki je pokazala mnogo obetajoče Prekmursko slikarstvo in kiparstvo. Tu so razstavili svoja dela akad. slikar Karl Jakob, stud. kiparstva Franc Kūhar in mladi samouk Albin Sagadin. V tej dvorani smo videli tudi lepo foto razstavo amaterjev. V Trgovskem domu je bila nadalje bogata razstava sokolskega dela, lepa razstava katoliške prosvete ter zelo poučna plinska razstava. V obrtnem domu je bila krasna razstava ženskih ročnih del, v predsobi Grajskega kina pa bogata in zelo okusna sportna razstava S. K. Mure.

Splošno pozornost je vzbudila tudi modna revija konfekcije Greta iz Maribora, ki je predvajala svoje modele trikrat med tednom v Sokolskem domu.

Veliko veselje je bilo zlasti v gostilniškem paviljonu, ki je bil posebej zgrajen in pa seveda v zabavnem parku, kjer so skrbeli za zabavo 3 vrtiljalki, tobogan, smrtna stena, cirkusvariete, skee-ball, 6 treljišč, potujoči zoo in številni drugi paviljončki.

Med tednom je bilo na programu več prireditev, ki so dale Prekmurskemu tednu gospodarski in kulturni značaj. V soboto, dne 17. in v nedeljo, dne 18. junija je bila predkonferenca in glavna skupščina Zveze trg. združenj za dravsko banovino ter otvoritev moderne palače Trgovskega doma. Trgovcev je prišlo rekordno število, kakor jih je malokdaj celo na zborovanjih, ki se vršijo v naših gospodarskih centrih.

Na razstavišču je bilo živahno vrvenje, ki so ga 18. junija dopoldan

povečali še tisoči sokolskih gostov. To živahnost so povečali še vozači olimpijske vožnje Touring-kluba iz Maribora, ki so po prihodu v Soboto priredili impozantno povorko, v kateri je bilo nad 100 vozil. V kolesarski dirki Maribor—M. Sobota je zmagal Maratonec Karl Sondec, ki je vozil progo v povprečnem času 32 km na uro in si tako osvojil krasen pokal Prekmurskega tedna.

Vzporedno z zanimanjem za letošnji Prekmurski teden je raslo tudi zanimanje za sokolski župni zlet, ki je imel svoj začetek v krasno uspeli slavnostni akademiji že v soboto zvečer na Grajskem dvorišču. V nedeljo dopoldan se je izvršila na pokopališču ganljiva pietetna svečanost, poklonitev na grobu padlih soboških legionarjev. Okrog poldne se je razvila po mestu veličastna sokolska povorka 4000 sokolov. Žal je popoldanski nastop moral radi dežja odpasti vendar bo obhod sokolskih množic ostal prebivalstvu Sobote v neizbrisnem spominu.

V torek, dne 20. t. m. zvečer so v okviru Prekmurskega tedna diletanški različnih igriških skupin soboških društev odigrali na prostem v Grajskem dvorišču Zupančičevo tragedijo „Veroniko Deseniško“. Igro je režiral prof. g. Jože Potokar, ki je odlično uspela. Gledalcev je bilo okoli 700, za več ni bilo prostora.

V sredo, dne 21. t. m. je bil kolesarski dan, zvečer pa zelo dobro uspel banket maturantov soboške gimnazije. Udeležili so se ga vsi predstavniki soboške javnosti, saj je bila uradna proslava 20 letnice gimnazije in 10 letnice prve mature, obenem pa tudi proslava dogodka, s katerim je gimnazija v Soboti postala v resnici popolna gimnazija. Predsednik kuratorija, župan g. Hartner se je v lepem govoru spomnil vseh borb za popolno gimnazijo in težav, s katerimi so se morali boriti člani kuratorija, profesorski zbor in dijaki sami. Abiturijent Franc Šebjanič se je v prisrčnih besedah zahvalil kuratoriju in še posebej gospodu županu Hartnerju za očetovsko skrb in pozornost, s katero so spremljali njihovo delo v šoli.

V četrtek, dne 22. t. m. zvečer je bilo gostovanje ljubljanske drame, ki je z go. Danilovo in g. Levarjem v glavnih vlogah uprizorila Sominovo dramo „Atentat“. Prireditelj je v razprodani dvorani Sokolskega doma siljajno uspela. Odlična igralka ljubljanske drame sta znala s svojimi dvogovori držati v napetosti več kot 500 gledalcev. Želimo več takih nastopov!

**Automobilisti, motociklisti!** Uspelo nam je dobiti zalogo vseh dimenzij auto in moto gum, notranje in zunanje po najnižjih cenah! **Bata**





